Probny zdalny konkurs przed finatem

18 Olimpiady Informatycznej Junioréw OLIMPIJSKIE
Dzien #1 KOLO
Limit pamigci 128MB, Limit czasu: 4s(C++) / 16s(Python) INFORMATYCZNE

Zmiany klimatyczne

Jak zmienia sie klimat? Wczoraj byto ciepto, dzi$ jest chtodniej, jutro moze bedzie bardzo ciepto.
Jak poréwnac¢ to do zesztego roku? Nie jest tatwo by¢ ekologiem...

Na szczescie ekolodzy to otwarci ludzie. Konsultowali sie z matematykami, fizykami,
informatykami, ... | doszli do wniosku, ze bedg poréwnywaé... mediane! Dlaczego? Mediana
bardzo tadnie eliminuje wartosci skrajne!

Teraz juz prosto. Wystarczy napisac program ktory obliczy zmiane mediany temperatur w dany
okresie. Pomozesz?

Wejscie

W pierwszej linii wejscia znajdujg sie 2 liczby n k, oddzielone spacjg takie ze, 1 < n < 10° oraz
1 <k < n oznaczajace:

n — ilos¢ dni w ktorych byta mierzona temperatura

k — okno z ktérego liczymy mediane

W drugiej linii znajduje sie n liczb z przedziatu od -10° do 10°® wigcznie, oznaczajacych
temperature w kazdym dniu od dnia 1 do dnia n

Wyijscie

Twaoj program powinien wypisa¢ w jednej linii doktadnie n-k+1 oddzielonych spacjg liczb.
Pojedyncza wypisywana liczba to mediana wartosci temperatur z k sgsiednich pomiaréw.
Twaoj program powinien wypisa¢ n-k+1 kolejnych median poczawszy od mediany przedziatu od
1 do k, przez mediane przedziatu 2 do k+1 a skonczywszy na medianie przedziatu n-k+1 do n.
Mediana to srodkowa wartos$¢ liczb ktére rozpatrujemy.

W przypadku gdy k jest liczbg parzystg jako mediane wypisz $rednig arytmetyczng dwdch
srodkowych wartosci.

Jesli Srednia nie jest liczbg catkowitg to zaokraglij wynik do czesci catkowitej usuwajgc czesc
utamkowaq. Zaokraglenie -3.5 to bedzie -3. Zaokraglenie 3.5 wynosi 3.

Ocenianie
Dodatkowe ograniczenia Liczba punktéw
k=1,n<100 10
k=2,n<100 10
k=3,n<100 10
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k =nijest to liczba nieparzysta oraz, n < 100 10

n <100 50

Przyktady

Przykiad 1

Wejscie:

63

15213-1-48

Wyjscie:

132-1-1

Wyjasnienie:

Mamy 6 pomiarow temperatur z 6 kolejnych dni: 152 13-1-48

Musimy podac¢ srodkowg wartos¢ temperatury z kazdych kolejnych 3 dni, poczynajgc od
pierwszej tréjki 15 2 13

Trojka temperatur #1: 15 2 13 -> Srodkowa warto$¢ temperatury ktérg wypisujemy: 13
Trojka temperatur #2: 2 13 -1 -> Srodkowa warto$¢ temperatury ktérg wypisujemy: 2
Trojka temperatur #3: 13 -1 -4 -> Srodkowa warto$¢ temperatury ktérg wypisujemy: -1
Trojka temperatur #4: -1 -4 8 -> Srodkowa warto$¢ temperatury ktérg wypisujemy: -1

Przyktad 2

Wejscie:

54

15213-1-4

Wyijscie:

70

Wyjasnienie:

Mamy 5 pomiaréw temperatur z 5 kolejnych dni: 152 13 -1 -4

Musimy poda¢ srodkowg warto$¢ temperatury z kazdych kolejnych 4 dni, poczynajgc od
pierwszej czworki 15 2 13 -1

Czwoérka temperatur #1: 15 2 13 -1 -> Srodkowe wartosci temperatur to 2 oraz 13. Srednia
arytmetyczna to (2+13)/2 = 7,5. Po zaokragleniu w dét wypisujemy 7

Czwoérka temperatur #1: 2 13 -1 -4 -> Srodkowe warto$ci temperatur to -1 oraz 2. Srednia
arytmetyczna to (-1+2)/2 czyli 0,5. Po zaokragleniu w dét wypisujemy 0O
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